 2016年公共体育教学部青年教师
教学比武活动方案
一、指导思想：
为了鼓励青年教师练就扎实的教学基本功，不断增强业务素质，提高理论和实践教学水平，根据《吉首大学关于加强教学工作提高教学质量的实施意见》和体育科学学院《关于加强教风、学风建设的意见》精神，加强教学过程质量管理，促进青年教师课堂教学质量不断提高。根据体育部2016年工作计划安排，经院领导同意，举行全体公共体育课青年教师教学比武活动。比武成绩作为推荐参加学校教学竞赛和校级教学名师和教学新秀评选的重要依据。
二、组织机构
（一）领导机构
组  长：周道平
副组长：张小林 李 政

组  员：肖松 吴永海 李成军 吴文群

（二）评委会：

主任：周道平
成  员：周道平、肖松、吴永海、张小林、李  政、刘少英
龙佩林、吴湘军、左  燕、黄文辉
（三）教学比武工作细则

1、秘书工作细则

（1）赛前三天，通知每位参赛教师，并督促其做好有关准备。

（2）听课前一天，通知相关评委。每次听课的评委不得少于5人。

（3）认真组织好每场教学比武（告知评委比赛地点，做好每场比赛的现场拍照等）。

（4）每天根据听课专家人数，打印好比武教师授课教案和教学质量评价表送与评审专家。
2、参赛者参赛细则

（1）精心准备好教案，在接到秘书组通知后将参赛电子教案交秘书处，并带上本学期的授课计划和教案。

（2）接到参赛通知后，无特殊情况不得随意变动课程和时间。确实需要变动的须在赛前二天向秘书组提出。

3、评委工作细则

（1）评分要注重公正、准确、严格按照评分标准打分。

（2）对参赛规则必须熟记于心，对疑难问题要多加协商。

（3）听课要严守课堂纪律，并认真做好记录，不得在课堂上直接议论参赛者，有咨询要求的可在课后与参赛者交换意见。

（4）评委计分要注意各级指标权重比例，并将得分记入相应栏目中，最后由秘书按各项得分计算出实得分数。

（5）评委有权审核最后得分，秘书组负责解释。
三、参赛对象
1975年元月1日以后出生的在岗青年教师
四、活动时间安排

5月23至6月17日
五、活动要求

（一）本次活动要充分体现务实、改革的精神，以考察青年体育教师的教学基本功、促进青年体育教师投身教学研究与改革为重点，参赛教师一方面要充分展示自己的教学基本功以及对教学内容的研究水平，另一方面要创造性地改革教学方法，充分调动学生学习的积极性，合理地运用各类化教学手段，切实提高课堂教学质量。

（二）参赛教师需准备45分钟的授课教案，教案内容包括：题目、授课教师、授课时间、授课场地、授课对象、授课内容、教学目标、教学重点、教学难点、教学方法与手段、教学过程、课时安排、练习密度等。

六、评比与奖励办法
（一）评委根据教师教案和课堂教学情况进行当场打分，教师最后得分取所有打分评委的平均分（占总分80%：其中教案占20%，课堂教学占60%）与学生评分的平均分（占总分20%）的总和。

（二）本次比赛设：一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名，优胜奖若干名。奖金分别为一等奖700元、二等奖500元、三等奖300元、200元。
七、经费预算  

（一）颁奖金费：一等奖1名（700元），二等奖3名（500元/人），三等奖5名(300 元/人)，优胜奖6名（100元/人）。

合计：4300.00元。

（二）专家组听课费：60元/次，合计：96000.00元

听课专家：周道平、肖松、吴永海、张小林、李  政、刘少英

龙佩林、吴湘军、左  燕、黄文辉
秘   书：吴文群

   （三）办公用品：500.00元

总  计：13400.00元

                                                吉首大学公共体育教学部

                                           2016.5.16
吉首大学体育课教学质量评价表
（专家和同行听课用）

	授课教师
	
	授课院系
	
	授课

项目
	
	授课时间
	
	项目得分

	评价项目
	评 估 内 容
	权重分数
	评估结果
	

	
	
	
	A
	B
	C
	D
	E
	

	教学目标
	1、教学目标全面具体明确，符合大纲、教材和学生实际。
	10
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	2、突出重点，突破难点，抓住关键，以简驭繁，所教知识准确。
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	教学内容
	3、教学过程思路清晰，课堂结构严谨，教学密度合理。
	30
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	4、面向全体体现差异，因材施教，全面提高学生素质。
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	5、传授知识的量、训练能力的度适中，突出重点、抓住关键。
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	6、给学生创造机会，让他们主动参与、自主发展。
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	7、教学民主，注重培养学生的应用能力、职业能力和创新能力。
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	8、在知识、技能或能力的形成过程中体现出学生的主体性。
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	教学方法
	9、精讲精练，体现以思维训练、技能训练为重点。
	20
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	10、教学方法灵活多样，注重培养学生学习的综合能力素质。
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	11、教学信息交流、反馈及时，矫正奏效。
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	12、从实际出发运用现代化教学手段。
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	情感教育
	13、教学民主，师生平等和谐，课堂气氛融洽，尊重学生。
	10
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	14、注重学生动机、兴趣、习惯、信心等非智力因素训练培养。
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	教学基本功
	15、用普通话教学，语言规范简洁，层次清楚。
	15
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	16、教态亲切、自然、端庄、大方。
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	17、应变和调控能力强。
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	教学效果
	18、教学目标达成，教学效果好。
	15
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	19、学生会学、学习主动、课堂气氛活跃。
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	20、信息量适度，学生负担合理，短时高效。
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	合计
	
	100
	
	
	
	
	
	

	综合评价
	


听、评课人签名：                        
吉首大学体育课教学质量评价表
（学生用）

	授课

教师
	
	授课

院系
	
	授课

项目
	
	授课时间
	
	项目得分

	评价

项目
	评价内容
	权重分数
	评价结果
	

	
	
	
	A
	B
	C
	D
	E
	

	教学目标
	有明确教学目标 
	10
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	目标要求具体且切合实际 
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	教学内容

	教学设计层次分明，过程流畅，负荷预计准确，时间分配合理
	25
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	教学内容安排合理，容量适中、重点突出、有针对性
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	安排的练习密度合理、科学，学生能得到充分的活动
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	能因材施教，注意发展学生的个性
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	教学内容重视培养学生终生体育的能力和坚强的意志品质
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	教学方法

	课前准备充分，场地布局合理
	25
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	讲解清楚，站位恰当，动作示范准确优美、能耐心地指导纠偏
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	讲课富于启发，善于培养学生的体育兴趣
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	教学方法多样化、趣味化，突出精讲多练
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	课堂气氛活跃，能吸引学生的注意力
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	教学素质

	能及时反馈课堂信息，课堂组织调控能力强，课堂秩序井然 
	25
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	专业基础扎实、语言表达准确、清晰、简炼，有感染力
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	自然亲切，仪表朴实端庄，神情饱满，充满活力，精力旺盛
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	能虚心听取学生的意见和建议并改进工作
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	发挥学生的主体作用，实现了师生互动
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	教学效果

	通过学习，理解并撑握了教学内容，进步明显
	15
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	通过老师的教学，我对体育课的兴趣提高了 
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	
	通过老师的教学，我增强了健身意识 
	
	5
	4
	3
	2
	1
	

	合计
	
	100
	
	
	
	
	
	

	建议
	


